

# CUPRINSUL

## ANIVERSARI

Sărbătorirea D-lui Dr. Petru Groza, Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, cu prilejul împlinirii a 70 de ani	3
<b>PASTORALE, SCRISORI IRENICE, MESAGII</b>	
Scrisoarea irenică trimisă de I.P.S. Patriarh Justinian, cu prilejul Sfințelor Sărbători ale Nașterii Domnului 1954	10
Scrisori irenice primite de I.P.S. Patriarh Justinian cu prilejul sărbătorii Nașterii Domnului 1954	12
Scrisori și telegrame de felicitări primite de I.P.S. Patriarh Justinian, cu prilejul sărbătorii Nașterii Domnului 1954 și Anului Nou 1955	17
Telegrama de felicitare trimisă D-lui Dr. Petru Groza de Înalt Prea Sfințitul Patriarh Justinian	24
Telegrama de răspuns a D-lui Dr. Petru Groza, Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române	25

## IN APĂRAREA PĂCII

Infăptuiri în lupta pentru pace în anul 1954, de <b>TEODOR N. MANOLACHE</b>	26
Sesiunea de la Stockholm a Consiliului Mondial al Păcii	38
Cuvîntarea rostită de I.P.S. Mitropolit Nicolae al Crutiței și Colomnei la sesiunea de la Stockholm a Consiliului Mondial al Păcii, traducere de <b>Pr. I. GAGIU</b>	44
Calea păcii și calea războiului. Importanța declarației adoptată de Conferința țărilor europene ținută la Moscova între 29 noiembrie și 2 decembrie 1954, de <b>Diac. Prof. N. I. NICOLAESCU</b>	49
Glasul conștiinței întregii umanități: Apelul Biroului Consiliului Mondial al Păcii pentru împiedecarea dezlănțuirii războiului atomic	61
Chemarea Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.	64
Indemnul adresat de I.P.S. Patriarh Justinian către clerul și credincioșii Bisericii Ortodoxe Române	66
Mesaajul I.P.S. Mitropolit Nicolae al Ardealului, către românii din America	68
Culte religioase din țara noastră sprijină Apelul de la Viena al Biroului Consiliului Mondial al Păcii	70
O nouă contribuție la cauza păcii	78

## VIAȚA BISERICEAȘCA

Treizeci de ani de la înființarea Patriarhiei Române	81
Deschiderea cursurilor de îndrumare pastorală pentru a XXI-a serie de preoți Serbarea patronilor Institutului Teologic Universitar din București	88
Aniversarea zilei de naștere a Sanctității Sale Patriarhul Justinian	96
Incrustări pe răbojul legăturilor frățești dintre Bisericile Ortodoxe, de <b>Pr. N. CAZACU</b>	102
Din viața Bisericilor Ortodoxe de peste hotare	108
	112

## INDRUMĂRI PASTORALE

Povățuiri și indemnuri părintești. Spicuri din pastoraale de Crăciun ale Ierarhilor Bisericii Ortodoxe Române, de <b>Pr. I. G.</b>	117
Pentru o justă interpretare și aplicare a regulamentelor bisericești, de <b>Pr. VASILE ȘTEFAN</b> , inspector general bisericesc	130

## RECENZII

Un îndreptar duhovnicesc. — I.P.S. Mitropolit Sebastian al Moldovei și Sucevei: «Osteneli chiriarhale», de <b>Dr. N. TANISLAV</b>	141
Revistele Centrelor Mitropolitane din Patriarhia Română	148

## COMEMORĂRI

O sută de ani de la moartea lui Anton Pann, de <b>Diac. Prof. GH. I. MOISESCU</b>	162
<b>PARTEA OFICIALĂ</b>	
Înștiințare pentru deschiderea șantierului și cursurilor teologice de pictură bisericească pe anul 1955	192

BORA 12 1955